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Nejvyšší poradce Navalného požádal údajného britského špiona
o miliony finančních prostředků, odhaluje zpravodajské video
zveřejněné ruskou FSB

rt.com/russia/514291-navalny-aide-funding-alleged-british-spy/

Sledovací záběry zaznamenané na počátku 10. let ukazují, že blízký spolupracovník Alexeje Navalného
hledá peníze a zpravodajské informace od údajného britského špióna a naznačuje, že jeho protikorupční
práce může být přínosem pro firmy v Londýně.

Páska, o které jako první informovala v pondělí televize RT, prý byla natočena Federální bezpečnostní
službou (FSB) někdy v roce 2012 a údajně ukazuje schůzku Vladimira Ashurkova s   pracovníkem
britského velvyslanectví v Moskvě. Ashurkov je výkonným ředitelem FBK, protikorupční organizace
Alexeje Navalného.

Osoba, kterou potkal v moskevské kavárně, byla identifikována jako James William Thomas Ford,
tehdejší druhý tajemník pro politické záležitosti britské ambasády v Rusku. FSB měla podezření, že jde o
agenta MI6 pracujícího pod diplomatickým krytím. Diskuze představuje problematickou optiku pro
Navalného a tým FBK a zdá se, že podporuje tvrzení ruské vlády, že si zaslouží být považováni za
zahraniční agenty.

https://www.rt.com/russia/514291-navalny-aide-funding-alleged-british-spy/
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Vladimir Ashurkov navštěvuje Ksenia Sobchak a Vladimir Ashurkov v rozhovoru v Puškinově domě 3.
prosince 2012 v Londýně, Anglie. © Getty Images / Ben Pruchnie

Část Ashurkovova hřiště, která byla tajně zaznamenána bezpečnostní službou, byla věnována získávání
finančních prostředků.

„Kdybychom měli více peněz, rozšířili bychom náš tým, samozřejmě,“ řekl a dodal, že jeho cíl získat
„trochu peněz“, jako „10, 20 milionů dolarů ročně“, by znamenalo obrovský rozdíl. „A to nejsou velké
peníze pro lidi, kteří mají v sázce miliardy. A to je poselství, které se snažím promítnout do svých snah o
získávání finančních prostředků a mluvit s lidmi z obchodní komunity,“ řekl.

Deklarovaným cílem FBK je odhalit údajné případy korupce v Rusku. I když jde v podstatě o typ
novinářské organizace, její práce je v konečném důsledku svázána s Navalného cíli získat politickou
moc. Ashurkov nastínil aktivity organizace jako „masové protesty, občanské iniciativy, propaganda,
navazování kontaktů s elitou a vysvětlování jim, že jsme rozumní lidé a nehodláme všechno bourat a brát
jim majetek“.

V době schůzky se Vladimir Putin právě vrátil do Kremlu a zaujal tvrdší postoj k zahraničnímu vměšování
do ruských vnitřních záležitostí. Jeho předchůdce Dmitrij Medveděv byl liberálnější a orientovaný na
Západ a Putinův návrat byl v USA a Británii přivítán negativně. 
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Kromě vysvětlení finančních potřeb FBK Ashurkov řekl, že by pro svá odhalení mohla využít informace
poskytnuté britskou vládou, zejména Úřadem pro vážné podvody. Agentura „má přístup k mnoha
informacím, které by nám z britských zdrojů nebyly dostupné“ o určitých Rusech. Jako příklad uvedl
podnikatele Romana Abramoviče a Alishera Usmanova, kteří mají oba aktiva ve Spojeném království.

Podle aktivisty mohly pomoci i další britské vládní agentury, zatímco Londýn obecně  „již zaujímá tvrdší
postoj k Rusku“.

Aktivita FBK by byla přínosem i pro britský obchod, řekl aktivista. „Zveřejníme zprávu o bance VTB
[hlavní finanční instituci v Rusku] ve spojení se společností Henryho Jacksona [nekonzervativní
lobbistickou skupinou s otevřenou protiruskou agendou] v Londýně,“ řekl. Obvinění z korupce týkající se
jedné z největších ruských bank by  „prokázala, že představuje hrozbu pro evropské finanční trhy a jejich
integritu, protože je významným hráčem v Evropě“.

A britským firmám, jako je Lloyds nebo RBS nebo jiným velkým bankám, jako je Barclays,
ztěžují konkurenci.

Britský diplomat se během rozhovoru nezavázal pomoci FBK s odkazem na ruskou legislativu týkající se
zahraničních agentů, která měla vstoupit v platnost v listopadu 2012. Navrhl však, aby se o granty obrátil
na Transparency International. Ashurkov řekl, že pochybuje, že by spolupráce s Transparency „byla
efektivní“.

Ashurkov v současnosti pobývá ve Spojeném království poté, co opustil Rusko v roce 2014. Ve své
domovské zemi je hledaný na základě obvinění ze spáchání podvodu při financování Navalného
kampaně v roce 2013 na úřad starosty Moskvy.
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Vladimir Ashurkov, vlevo, hlavní poradce ruské opoziční postavy Alexeje Navalného,   vpravo, se účastní
tiskové konference během Navalného kandidatury na starostu Moskvy v roce 2013. © AP Photo /
Alexander Zemlianichenko

Byl jedním ze svědků pozvaných britským parlamentem v roce 2018 k vyšetřování údajné korupce v
Rusku. Jeho jméno bylo také uvedeno v uniklých dokumentech Integrity Initiative, což je zjevná britská
státní tajná operace informační války, která spojuje veřejné osobnosti, aby je koordinovaly při podpoře
londýnských vyprávění a politických cílů.

Rok, kdy byla páska údajně natočena, je mimochodem stejný, jako když britský vládní úředník konečně
uznal , že nechvalně známý incident falešné rockové špionáže v Rusku byl pravý. Skandál vypukl v roce
2006 a zahrnoval britské diplomaty pomocí WiFi zařízení maskovaného jako kámen ke shromažďování
zpravodajských informací ze zdrojů v Rusku.

Také na rt.com Kreml nazval některé demonstranty 'chuligány a provokatéry', říká odvolání k americkým
sankcím dokazuje, že Navalného tým jsou 'zahraniční agenti'
"Spion rock byl trapný," řekl tehdy BBC šéf štábu Tonyho Blaira Jonathan Powell a dodal, že Moskva svá
obvinění zveřejnila z politických důvodů. Účelem, jak uvedl vysílatel, bylo ospravedlnit schválení zákona
o zahraničních agentech.

https://www.rt.com/news/spy-rock-britain-admit-147/
https://www.rt.com/russia/514261-kremlin-navalny-protesters-hooligans/
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Společnost RT se obrátila na pana Forda, pana Ashurkova, jakož i na ministerstvo zahraničí Spojeného
království a velvyslanectví Spojeného království v Moskvě, aby se k příběhu vyjádřili, ale dosud se jí
nikdo z nich neozval.

Myslíte si, že by to vaše přátele zajímalo? Sdílejte tento příběh!


